



真抓实干兴“三农”

■ 王文红

2020年12月28日至29日,中央农村工作会议在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。他强调,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

农为邦本,本固邦宁。党中央一直高度重视三农工作,全面打响了脱贫攻坚战。在党中央强有力的领导下,在各级党组织的带领下,各地区各部门结合部门职责,围绕脱贫攻坚开展调查研究,制定工作规划,扎实开展工作。广大党员干部落实帮扶机制,宣传脱贫攻坚政策,加大自立自强教育,帮助结对帮扶贫困户发展产业、就业创业。2020年,全国832个贫困县脱贫摘帽,如期实现了脱贫目标。

为巩固脱贫攻坚成果,党中央提出了5年的脱贫攻坚过渡期,防止脱贫户返贫。中央农村工作会议对农村工作做出了安排部署,反映出党中央对做好“三农”工作重要性和紧迫性的高度重视。

各级党组织应当把“三农”工作作为重中之重,统筹谋划,真抓实干,要扛起粮食安全政治责任,把握粮食安全主动权,落实最严格的耕地保护制度,建设高标准农田,加快推进农业关键核心技术攻关,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,继续抓好生猪生产,促进产业稳定发展,优化产业布局,完善利益联结机制,让农民更多分享产业增值收益,继续推进农村人居环境整治提升行动,重点抓好改厕和污水、垃圾处理。要吸引各类人才在乡村振兴中建功立业,激发广大农民群众积极性、主动性、创造性,推进城乡融合发展,加强和改进乡村治理,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,确保实现“十四五”良好开局。

时刻不忘锤炼党性

■ 侯发平

共产党员党性不足,就是容易被侵蚀。面对各种考验也就容易失去免疫力和战斗力。因此,共产党员必须时时锤炼党性,不断增强自我防护能力和战斗能力。那么,如何保持共产党员的党性?

坚守信仰明方向。每一名共产党员时刻要反思自身“四个自信”是否坚定,“四个意识”是否牢固,“两个维护”是否坚决,这是一个方向性的问题。共产党员迷失方向,如同海上夜航没有灯塔,沙漠行走丢失了罗盘,会陷入迷途,逐步丧失初心和使命。所以,每一名党员在任何时间、任何处境都应坚守信仰,在重大原则问题和大是大非面前,必须立场坚定、旗帜鲜明,坚守原则,永葆本色。

拼搏担当炼意志。一个真正的共产党员,在党和国家需要的时候,能够不惧挑战,勇挑重担,能够在急难险重的工作中锤炼韧性耐性,在关键时刻为了崇高的革命理想勇于牺牲自我。讲清因、求安逸、摆挑子、推责任不是共产党人应有的表现,敢于担当、埋头苦干才是共产党员应有的精神境界,每名共产党员要在担当中磨练意志,增益其所不能。

服务群众强本领。立足本职服务群众,看似是平淡的事情,但它做好却并不容易,群众工作要做好,必须扎根群众,深入联系群众,在与群众打交道过程中汲取最宝贵的经验,把群众利益作为共产党员工作的出发点和落脚点。坚持群众路线,拜群众为师,使党员获得最广泛最可靠最牢固的群众基础和力量源泉的同时,也使每名党员不断增长政治智慧,增长服务本领。

热爱家庭拒腐蚀。共产党员只有承担家庭责任,才会承担更大的社会责任,只有遵守家庭美德、社会公德,才会遵守党纪法规。每名党员应该珍惜自己的名誉和尊严,用心关爱自己的家人,用心守护自己的事业,不要在“圈子文化”“山头主义”里丧失了底线,在“灯红酒绿”中迷失了自我。

一名党员,一面旗帜

■ 张鹏

2020年,中共中央发出《关于授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永报、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号的决定》。这些优秀共产党员,就是一面闪闪发光的旗帜,在相关领域发挥着示范引领作用,激励着其他党员、群众学习榜样,争当先进。

能够有机会参与或主导大事的党员,毕竟是少数,大多数党员都在平凡的岗位上,做着平凡的工作。因此,每一名党员应该随时随地擦亮自己的党员名片,不断砥砺思想意志,增强党性,永葆共产党员的先进本色。

在学习中不断强化党性修养。党员的党性并非与生俱来,更不会一成不变。党员也是芸芸众生中的一员,会受到社会各方面影响,既有好的也有坏的。如果在诱惑或影响面前放松了党性锻炼和对自身的要求,就可能放弃或丢失原则立场,出现违规违纪问题。要不断加强政治理论学习,提升党性修养,牢记誓言初心,坚定政治立场,能够在任何时候都经受得住各种环境、诱惑的考验。

在实干中不断锤炼奋斗意志。实干是兴国之要,党员要在各条战线上带头实干,不断锤炼奋斗意志。优秀共产党员谷文昌,无论是在领导岗位上,还是被下放劳改,都坚持与人民群众在一起奋战,是广大党员的榜样。我们要坚定奋斗的信念,坚持一茬接着一茬继续干下去,以坚实的步伐走稳复兴路。

在险要处展现担当本色。“我是党员,我先上。”这是党员在遇到急难险重任务时的标配豪言。在坚决打赢脱贫攻坚战的新时代,许多党员勇挑重担,坚决啃下一个又一个“深度贫困村”,涌现出了一大批“优秀共产党员”。在“利奇马”超强台风来临时,李夏冲在抢险救援第一线,为此付出了年轻的宝贵生命。党员在遇到紧急任务时,要勇于冲锋在前,展现党员担当,彰显党员本色。

在平凡中坚守理想信念。于海俊对党忠诚、信念坚定,在大兴安岭林区默默坚守32年,守护祖国北疆生态安全屏障。32年的林区工作,没有多少惊天动地的大事,有的是日复一日的坚守,但这一天又一天的坚守,体现的精神本质就是他们对党的事业的责任心,对理想信念的坚定不移。

一名党员,就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。正是千千万万的共产党员信念坚定,立足本职,脚踏实地,用行动践行初心使命,汇聚起了实现“中国梦”的磅礴伟力,创造出了一个又一个传奇奇迹。

党员干部要始终保持公仆本色

■ 黄云慧

“意莫高于爱民,行莫厚于乐民”。党员干部作为人民的公仆,就要坚持情为民所系,利为民所谋,当好人民群众的知心人、引路人、贴心人、维护人,始终保持公仆本色,以优良党风凝聚党心民心,不断厚植党执政的群众基础。

当好“知心人”,解民忧。党员干部要坚持以人民为中心的发展思想,把群众的呼声作为第一信号,把群众的需求作为第一选择,坚持从群众中来、到群众中去,切实了解掌握群众所思所盼所忧,广泛听取群众意见建议,急群众之所急,想群众之所想,破难题、克难关,解民忧,帮发展,真正当好人民群众的知心人,赢得群众更多理解和真心拥护。

当好“引路人”,纾民困。群众最直观的体会和感受,就是工作实效,面对群众谋发展、盼致富的迫切心情,党员干部要因地制宜、因材施教,因户帮法,帮助地方谋划发展道路,帮助群众理清致富思路,使人人都有事做,户户都有收入,在产业发展、招商引资、项目建设、创业就业等工作中加大力度,做大经济蛋糕,让群众共享发展红利,阔步迈向脱贫致富的康庄大道。

当好“贴心人”,暖民心。群众利益无小事,一枝一叶总关情,一点一滴见初心。党员干部要真正做到心系群众、服务群众,聚焦群众切身利益问题,下大力气保障和改善民生,妥善合理解决群众矛盾,做好、做实群众的每一件小事,解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事,切实提高群众的获得感、幸福感、安全感。

当好“维护人”,聚民心。民心稳则社会稳,民心安则社会安。党员干部要以身作则,严守党纪和道德底线,积极践行社会主义核心价值观,弘扬优良家风,推进移风易俗,引导群众革除打牌赌博、封建迷信、铺张浪费等不良风气,培育“邻里互助、文明和谐”的时代新风。同时,坚持依法组织群众进行民主参与、民主决策、民主管理和民主监督,提高政府决策的科学化、民主化水平,切实筑牢群众“听党话、感党恩、跟党走”的思想根基。

没有一种根基,比扎根于人民更坚实;没有一种力量,比从群众中汲取更强大;没有一种执政资源,比赢得民意更珍贵持久。只要我们与群众同甘苦、共忧乐、共奋进,就一定能够无往而不胜。

在学习先进中寻找新突破

■ 尹正华

“苏陕协作一家亲,协同发展促双赢。”去年6月份,在组织的统一安排下,笔者有幸成为苏陕协作队伍中的一员,被选派到常州市新北区财政局挂职学习锻炼,在工作中,感悟很深,收获亦颇多。

毋庸置疑,思想是行动的先导,先进的思想理念对事物的发展具有极大的促进作用,学习先进的思想理念尤为关键。东部地区较西部地区先发展起来,必定有它的优势和长处所在,但最为重要的还是思想理念上的差异,东部地区的思想更超前,理念更新颖,有了先进的思想理念作指引,工作运行效率就会大幅提高,工作推进自然就得得心应手。

科学的工作方法也能使事情达到事半功倍的效果。针对相关工作制定适用的工作计划,并思考采取哪一种工作方法更省时、更便捷、更高效。把时间管理好特别重要,把一天中最有效的时间用在最关键、最重要、最核心的事务上,让办事效率在时间的有效管理中得以提升。

学习永无止境,扎实学习研判财政收支、预算编制、财务报告编制、预决算公开、国库集中支付、全面实施预算绩效管理、财政内部控制等,通过主动交流学习,增强对各项财政业务知识的了

打好廉洁过节“预防针”

■ 陈宏佑

一年一度的春节即将来临,各种人情往来也会逐渐增多。为了营造风清气正的节日氛围,各单位都应开展作风建设活动,以此警醒党员干部廉洁过节。

作风建设要营造“比学赶超”氛围。要通过过



张本弟的扶贫「四季歌」

通讯员 王文艺 赵一喆

对于大多数人而言,春天本该是最为美好的季节,但汉阴县双乳镇双乳村的李正高一家却在这个春天显得格外惆怅。

幸福的家庭大多相似,不幸的家庭各有各的不同,李正高已经66岁,本应到了享福的年纪,但不幸却找上门来,老伴儿得了糖尿病,儿子李道强也在不惑之年患上尿毒症,昂贵的医药费让这个本不富裕的家庭雪上加霜,孙女李欣欣的学费也成了问题。

农发行汉阴分行办公室主任张本弟在了解李正高的家庭情况后,认为当务之急,是先解决李欣欣的上学问题,综合多方考虑,在征求全行职工意见后,便为李欣欣建立救助学基金,每年分春秋两季为其捐款2000元,以教育扶贫切断贫困代际传递。

同时,张本弟考虑到李正高家中多是病患老幼之人,缺少劳动能力,便经常组织职工去李正高家中打扫卫生,给他们安上卷帘门,添置一些必备的生活用品,极大地改善了这家人的居住环境和条件,也使得他们渐渐走出苦痛的阴霾,感受到生活的希望。

大雷雨是夏天的专利,是大自然真实脾气的暴露。双乳村村民李茂云永远忘不了2018年的夏天,丈夫张运平在暴风雨中被浪卷走,溺水身亡。活着的人还来不及走出悲伤,就要为以后的生计发愁。家里没了顶梁柱,李茂云的日子越发艰难。正值雨季,老房子也在风雨中摇摇欲坠。

张本弟了解到李茂云的不易,帮她申请到4000元的补助金,将李茂云从破旧的茅草房搬到新住处,解决了住的问题。再从政策入手,在政府帮其缴纳贫困户人生意外保险的基础上,通过找气象局、民政局、扶贫局、保险公司进行理赔,拿到9.5万元的赔偿。在耕种时节送籽种、肥料,使李茂云能够自食其力。物质上的难题暂时解决了,可精神上的痛苦呢?张本弟理解其失去丈夫的痛苦,经常组织行里的职工去李茂云家走访慰问,与她拉拉家常,聊天谈心,了解她最近的生活状况,询问她还有哪些难处,鼓励她重拾对生活的信心。

金秋十月,又到了丰收的季节,走进双乳富硒猕猴桃采摘园,20多亩的猕猴桃园硕果累累,长势喜人,吸引了大量游客来采摘,促进了当地旅游业的发展。这一切,都与农发行汉阴分行的产业扶持政策脱不开关系。农发行汉阴分行在双乳镇设立专项资金,投资7万余元,参与村集体经济建设,依托当地特色资源进行产业扶持,在提供资金支持的同时,还动员职工拍摄视频,制作宣传片,通过线上线下多种渠道宣传当地特色农产品。产业有盼头,生活有希望,农民的日子过好了,脸上的笑容也更加灿烂了。

霜雪初霁,寒夜笼罩着荒远的天涯。一年四季之中,对于双乳村的刘涛来说,冬天往往是最难捱的季节。刘涛的双亲在他很小的时候便离世,有关父母的记忆只剩下一个模糊的影子,年幼成为孤儿,吃不饱穿不暖是常事,尤其是寒冬时节,家家串起腊肠,挂上大红灯笼,欢声笑语喜迎新年之际,陪伴他的只有无尽的寒冷与孤独。

2014年,刘涛被纳入贫困户,接受农发行的对口帮扶。张本弟在了解刘涛的基本情况后,便快速与当地学校联系,为其购买学习用品,解决了他的上学问题。初中毕业后,刘涛前往汉阴县职业技术学院学习,打算学满毕业后积极响应国家号召,成为一名光荣的人民子弟兵。或许,刘涛儿时的冬天记忆并不是那么美好,但张本弟的爱心帮扶却如一束冬日暖阳,驱散刘涛内心的阴霾,照亮其前行的路。

“行程万里,初心不忘。”以张本弟为代表的农发行人只是奋战在基层扶贫道路上的一个小小缩影,四季交替中,他们把自己的扶贫之路化成了贫困户的小康之路,用真情帮助其脱贫致富。